

两万名新生成为吉大人

吉林大学举行2021级新生开学典礼

9月28日上午,吉林大学2021级新生开学典礼在中心校区宋治平体育馆举行。2021年,来自全国各地的10462名本科生、7964名硕士生、2147名博士生,以及来自75个国家和地区的272名留学生考入吉林大学,两万余名新吉大人将在这里开始崭新的学习生活。

开学典礼上,学校领导颁发了吉林大学新生入学奖学金,并予以表彰。校长张希以《学以成人 博学笃志》为题在开学典礼上致辞。

张希指出,大学是学生时代的最后阶段,也是形成人生观、价值观、世界观的关键时期。学习是学生的主要任务,而学习的目的则是使自己作为人而能够成为人,进而实现真正的人生价值。生物学意义上,人是碳基生命体,要通过科学的体育运动和健康的生活方式,锻炼身体,磨炼意志,增强自信;社会学意义上,人是一切社会关系的总和,要能够独立、妥善地处理自身与外部世界的关系,学会沟通、理解与包容,建立基于人类良知的普遍认同。他强调,学有所长是安身立命的基础,是学习的重要主题,要以自主学习、相互学习贯穿始终,要取博学之道、多方积累拓展视野,博学之外,还需笃志,



吉林大学本科校长张希在开学典礼上致辞

要明白任何选择都不会一路坦途,需要坚持与勇气。

“久要不忘平生之言,亦可以为成人矣。”张希叮嘱同学们,实现未来的最好方法是创造未来,祝愿同学们在吉大校园里书写自己的青春诗篇,留下值得回味的美好记忆,始终铭记今日之理想与志向,培养建设人类命运共同体所需的素质和能力,努力成为合格的社会主义建设者和接班人。

开学典礼现场,学生代表、老师

分别发表讲话,憧憬着未来的学习生活。

据悉,鉴于当前疫情防控形势,此次开学典礼采用线上线下相结合的方式举行,800名2021级新生代表在宋治平体育馆主会场现场参加典礼,近两万名新生在校内设置的95个分会场线上参加典礼,新生亲友及受疫情影响未能到校的新生通过网络观看典礼直播。

《城市晚报全媒体记者 刘昶 报道 吉林大学供图

长春市文庙博物馆举办 纪念孔子诞辰2572周年典礼

9月28日是我国伟大的思想家、教育家、儒家学派创始人孔子诞辰2572周年。当日,长春各界代表汇聚长春市文庙博物馆,共同参加全球祭孔活动。长春市文庙博物馆的祭孔典礼主题为“礼敬先哲 彰显中华智慧”。

活动当天,长春市文庙博物馆进行了精心筹备,红毯铺地,红绸围栏,整个文庙显得庄严神圣。8时30分,活动正式开始。随着优雅肃穆的音乐响起,各界嘉宾列队从状元门进入文庙,走过泮桥、棂星门、大成门,来到大成殿广场,向至圣先师孔子像敬献鲜花,行三鞠躬礼,表达崇敬之情,拉开了此次典礼的序幕。

随后,释奠礼表演开始。在司祭官的主持下,执麈生、执笄生、乐舞生、祭祀官、读祝官等按顺序就位,在“咸和之曲”“宁和之曲”“安和之曲”“景和之曲”的伴奏下,祭祀官行初献礼、亚献礼、终献礼。舞生手执羽、



祭孔典礼现场

禽,表演了八佾舞,音乐悠扬祥和,舞蹈优美高雅,场面庄重壮观,表现了“礼”“仁”等儒家思想文化,体现了强烈的艺术感染力和崇文重教的内涵。

结合疫情防控工作需要,长春市文庙博物馆继续采取线下和线上

相结合的方式举办祭孔活动,让更多的海内外受众足不出户就能观看长春市文庙博物馆祭孔典礼,感受儒家文化的魅力。

《城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 长春市文庙博物馆供图

第二届长春市依法维护 妇女儿童权益十大案例揭晓

9月27日,长春市妇联、长春市委政法委召开2021顾问团年会暨长春市维护妇女儿童权益工作推进会,会上发布了第二届长春市依法维护妇女儿童权益十大案例。

十大案例分别是:德惠市妇联选送的“防卫过当酿血案,协助判案显温情”;广东广和(长春)律师事务所选送的“孕期被辞退,法律援助来维权”;汽开区人民检察院选送的“社区矫正助力,失足少年回归”;南关区妇联选送的“非婚子遭家暴,共维权护成长”;宽城区人民法院选送的“家暴案零容忍,保护令护平安”;宽城区人民检察院选

送的“法无可恕严惩恶父,情理交融保护女童”;绿园区妇联选送的“两次遭受遗弃,政府温暖护航”;长春市中级人民法院选送的“变更抚养权,真情护蓓蕾”;农安县人民法院选送的“有效化解家庭矛盾,维护老年人合法权益”。

2021年4月,长春市委政法委、长春市妇联启动了第二届长春市依法维护妇女儿童权益十大案例征集评选活动。活动得到了社会各界的积极响应,公、检、法、司等市直单位和妇联组织,先后推荐36个案例参加评选。评审专家组从案例的代表性、创新性、益民性和社会影响力等

方面,经过初审、终审两轮评选,评选出十大优秀案例,内容涵盖当前在妇女儿童权益保护中较为突出并广受关注的家庭暴力处置、未成年人保护、女性劳动权益保护、抚养权纠纷调解、继承纠纷调解等多方面热点难点问题,充分展示了长春市司法机关及各相关部门以人民为中心、让人民群众在每一个案件中感受到公平正义、维护妇女儿童合法权益的坚强决心和鲜明态度,为今后涉及妇女儿童权益相关案件的审理和问题的解决提供了典型示范,也为更多妇女儿童依法维权指明了方向。

《城市晚报全媒体记者 王跃 报道

关爱特殊群体 共建书香家庭 省图书馆“诺亚方舟”再次启航

9月28日上午,吉林江城监狱收到了吉林省图书馆赠送的一份特殊礼物。这15包礼物上粘贴着粉色标签,上面印着“吉林省图书馆‘诺亚方舟’系列活动”之关爱特殊群体“共建书香家庭”。这是吉林省图书馆为监狱服刑人员及其困难未成年子女精心准备的国庆礼物——1000册图书和期刊。

为了贯彻落实吉林省委、省政府、吉林省文化和旅游厅、吉林省监狱管理局等14家单位联合发布的《关于印发联合开展“关爱特殊学子”活动

实施方案的通知》文件精神,更好地聚焦犯罪事实无人抚养未成年子女关爱保障,维护未成年人合法权益,吉林省图书馆在国庆来临之际,再次启航专门针对特殊群体的品牌活动“诺亚方舟”。这艘阅读之舟满载着由省图少儿部精心挑选的绘本故事、儿童文学、科普知识、传统文化等内容的1000册书刊。相信这份带着温度的礼物,会让孩子们在秋意渐浓的时节感受到更多来自社会各界的爱心和温暖。《城市晚报全媒体记者 陆续 报道

“假公安”骗走大娘银行信息 真民警及时止付帮助免损

9月5日晚,59岁的东丰县那丹伯镇村民代某接到一个电话,对方自称是辽源市公安局民警,称代某的银行账户涉嫌电信诈骗犯罪,让她找一个无人处提供所有账户的账号和密码,对方将开展案件侦办以还她清白,并一再强调通话内容是警务机密,不能告诉其他人。

在对方的话术引导下,代某信以为真,毫无保留地将自己中国农业银行和吉林农村商业银行的两个账户信息都告诉了对方,并表示将会积极配合调查。

挂断电话后,经过了一段时间的冷静,代某渐渐感觉不对劲。由于怕老伴儿发火,于是赶紧给身在山东的女儿打电话,让女儿帮助出主意。得知情况后,女儿意识到这是一个典型的电信诈骗,当机立断拨打了报警电话。

接到报警后,那丹伯派出所立即派遣警力赶到代某家中,此时代某的丈夫也已

经知道了情况,夫妻二人正在长吁短叹懊悔不已。

民警在了解详情后,立即拨打了两家银行的客服电话,将涉案的两个账户临时挂失,随后陪同代某到镇上的银行自助网点进行确认。经过民警的不懈努力,代某的两个账户成功挂失。次日,代某在民警的陪同下再次来到银行,由于及时止付,两个账户内共计6.9万元一分不少。此时代某悬了一夜的心总算落了地,对民警不停地道谢。

警方提醒广大群众,公安机关不会电话办案,更不会索要银行卡密码或验证码。凡是索要银行卡密码和验证码的都是诈骗。同时希望广大群众能够主动学习防范电信网络诈骗知识,提升识别诈骗意识能力,积极向公安机关提供线索,配合相关部门防范和打击电信网络诈骗,共同营造全民反诈的良好社会环境。《城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

提升老年客户服务体验 做有温度的金融企业

老年人作为银行业客户中的重要群体,一直是各银行重点关注的对象之一。近年来,中国工商银行长春分行驻一汽支行营业部一直不断提升老年客户体验,优化业务服务流程,努力树立网点在汽车产业开发区同业服务中的良好形象,体现大行的担当。

一是突出人文关怀,用情为民解忧。为减少老年客户排队等候时间,驻一汽支行营业部一方面尽量让接受程度较高的中老年人学会使用智能设备,快速办理业务;另一方面为选择在柜台办理业务的老年人加快办理,提高工作效率。二是履行社会责任,用心为民办事。驻一汽支行营业部努力合理优化业务流程,积极主动为老年客户群体开展特事特办的上门服务,今年以来,驻一汽支行营业部总计接受上门服务

登记89条,上门服务总计78户,走进养老院和社区为近200名有特殊服务需求的老年客户办理业务,上门服务年龄最大的客户96岁。三是以客户为中心,发挥驿站作用。驻一汽支行营业部积极建设打造“工行驿站”,以“基础服务+特色服务”为主题,为老年客户打造“金融+泛金融”便民服务网络。四是普及知识教育,防范电信诈骗。柜面人员严格落实转账业务的提醒工作,该行还在附近商超、社区进行宣传,帮助大众了解掌握电信网络诈骗防范措施、掌握基本的应对方法。

客户事,无小事。驻一汽支行营业部将始终坚持有温度的服务,把“工行温度”落实到实际行动中,更扎实推进网点老年客户服务体验。《城市晚报全媒体记者 宋佳静 报道

公告

长春市金色八里城幼儿园有限公司,统一社会信用代码:91220105MA16XL2B4K,经股东会决定,即日起公司解散。债权人自接到通知书之日起30日内,未接到通知书的自公告之日起45日内,向清算组申报其债权,特此公告。